

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2'80 fillér.
FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi P1.

A békerevizio felé

A franciák mind többet és többet foglalkoznak velünk. Ma már napirenden vannak a politikusok felszólalásai, a publicisták megnyilatkozásai, sőt mind sűrűbben jelenik meg egy-egy tudományos mű is, mely a magyar ügyet szolgálja. Egy ily munka jelent meg fenti cím alatt a megjelölt írótól, amelynek eszmemenetét az alábbiakban ismertetem.

Bevezetés. A helyes gondolkodásra és beszédre törekedni — mondja La Bruyère — anélkül, hogy másokat ne vezetnénk saját izlésünkre és érzelmeinkre — nagyon nagy feladat. G. Roux féltetve saját érzelmeit egyedül a tárgyilagos pontosságra akar törekedni.

I. fejezet. A békek mértékét először is büntető jellegük szabta meg. A világháborút felidéző központi hatalmak büntetése volt a négyes békesorozat. Azonban amily bizonytalan e bűnösség valóságára, éppoly bizonytalan az az épület, amit a békek acsoltak. Örökre szánt betonfalaknak látszottak az első években és ma mindjobban hullik szét vert agyagfala a békeknek.

A békek mértékere jellemző másodsorú tekintély befolyasoltsága (magyarul erőszak), mert a békek inkább diktátumok, mintsem megállapodások voltak, 12 évre volt szükség, hogy a franciák ezt elismerjék.

Foglalkozik egész Európával. Rólunk szólva ismerteti a magyarság finnugor helyzetét és magyarítja, hogy a magyarság nyelve miatt nem tudott a hozzá közelítő államokhoz, kulturákhoz hozzásimulni s hogy e miatt bizonyos mértékig izolált helyzetben volt.

Ezeréves mult, a bukás megaláztatása és a nemzeti érzés magashatványa acéltömbbé kovácsolta ezt a nemzetet. Ragyogó tett és ragyogó ragaszkodás az, amit a magyarok napjainkban kifejtnek: vasutállomásaik, kávéházaik, középületeik tele vannak irredenta képekkel, a trianoni zászló félárbocon van, mindenütt Nagymagyarország térképe és a nem, nem soha! jelszó. Magyarország ma is királyság stb. Leírja Szt. István ünnepét. Minden az 1000 éves Magyarország mellett beszél. Végül is Magyarország nem hajlandó a sors előtt meghajolni és ez a magatartás kétségkívül imponál egy franciának.

Ma a kisántant zárja körül, a 3 állam szövetsége, amelyet csak a

Magyarország elleni gyűlölet táplál és a félelem tart össze. Ismerteti a magyarság veszteségeit. 3 és fél millió magyarról van szó, akik szerencsétlen elhelyezkedésük szerint más államokba kerültek.

II. Jugoszlávia. A horvátokat illetőleg nincs sok vita, a magyarokkal nem rokonok, ellenben Bácska, Bánát 400.000 főnyi magyarsága már jogosabb követelés, de Jugoszlávia a kisántant tagja lévén, hallani sem akar területi átadásról.

III. Románia. A kérdés összetettebb, mert a határszéli magyarokon kívül az Erdélyben élőkről is szó van. Arad, Nagyvárad, Temesvár stb. vidéke magyar, a kérdés tehát jogosan felvethető. A székelyek esete azonban, akik minden oldalról románoktól vannak körülveve, nagyon nehéz. Románia okosan tenné, ha megegyezne a magyarokkal, mert eljön az idő, hogy az oroszokkal kell megküzdenie s akkor értékes leendő magyar semlegesség, ugyanezt ajánlja Jugoszláviának is az olaszok miatt.

IV. Csehszlovákiában 900.000 magyarról van szó. Ismerteti Prága magyarellenes politikáját, ezzel szemben a magyar lépéseket. Ha Csehországból levonnának, alakja még lehetetlenebb lenne. Megegyezésre vagy teljes egyetértésre kell törekedni, de ezek lehetetlennek látszanak. A kérdés tehát nyílt.

A magyarság leghevesebben követeli a revíziót. Lord Rothermere az angol sajtó fejedelmének és Aldo Dami svájci professzornak munkáit sorolja föl. Szerinte Rothermere vonala a legpraktikusabb, bár az is hogy 1.400.000 magyart az utódállamokban. Ha a Rothermere vonalat megteremténék is — de az ezeréves határokról le kell mondani a magyaroknak a béke érdekében. A magyar kérdés a legszerencsétlenebb és ha a bolsevizmus fenyegető magatartása nem kényszeríti a kisántantot valamely más megoldásra, csak egy megoldás lehetséges: a háború.

Viszonylagos dolgok. Franciaország a magyar békerevizióval szemben majdnem közömbös s csak szövetségesei miatt tiltakozik, ha tiltakozik. Lengyelország Franciaország egyik szövetségese többre értékeli Magyarországot barátságát a csehekénél, akikkel nem tud szimpatizálni. Jugoszlávia Franciaország másik szövetségese, nem veszítene sokat a

megegyezéssel, nagy gyűlölet sincs a két nép között. A kisántant helyett egy magyar, jugoszláv, lengyel szövetséget kellene létrehozni, mert: 1. e szövetség Franciaországot megmentené a kellemetlenségektől. 2. homogén, egyenes, könnyű közlekedésű blokkot teremtene.

3. a germánságnak gátat vetne. Konkluziók. Egy új háború forradalmat és bolsevizmust hozna magával és ha Európa az új háború előtti órákat éli most, akkor élete utolsó óráit éli. Egy megoldás van

még a háború elkerülésére: a békét szolgáló a bekeszerződés békés revíziójával és a nemzet ellentétek elsimitásával. Végezetül G. Poux így szól honfitársaihoz: Franciák! ha az ész, és az igazság nem győzedelmeskedhet, a béke kapui örökre bezárulnak és Európa az örökös lázongásoknak, háborúnak, pusztításnak és pusztulásnak lesz kitéve. Válasszatok!

CSAPLÁROS ISTVÁN
egyetemi hallgató.

A magyar pilóták ünneplése

A szerencsés óceánrepülés magyar hőseit ünnepli az egész világ, és lelkes ünnepléssel adózik nekik az egész magyar haza.

A kormányt ellepik a külföldi államok üdvözlő táviratai s a világ sajtója a legnagyobb elismerés hangján beszél a kitűnő teljesítményről. Az üdvözlő táviratok között kiemelkedik Mussolini olasz miniszterelnöknek Bethlen Istvánhoz intézett következő távirata:

Engedje meg, hogy úgy magam, mint az olasz nép legőszintébb csodálatát fejezzem ki a newyork—budapesti nagyszerű repülés eredményéhez. A sikerült repülés és a gép jelképes neve mindenesetre jelentős és biztató körülmények.

Mussolini.

Bethlen István gróf a táviratra a következő sürgönnyel válaszolt:

Hálásan köszönöm Nagymáltóságoknak a nemes olasz nemzet nevében küldött üdvözlését. Ez a nagyszerű siker mindenesetre hozzájárul ahhoz, hogy a magyarságnak a jobb jövőbe vetett hitét megerősítse.

Bethlen.

Rothermere lord Bethlenhen intézett táviratban üdvözölte a magyar pilótákat és közölte, hogy a tízezer dollár felajánlott tisztelet díjat átutalja, egyúttal megkérte Bethlent, hogy a díjat vegye át és utalja ki.

Ugyancsak Rothermere lord a következő táviratot küldte a Magyar Aeroszövetségnek:

„Legmelegebb szerencsekívánataimat tolmácsolom a magyar aviatika dicsőségére végrehajtott ahhoz a tényszerű tettehez, amelyet az Újfundlandtól Budapestig leszállás nélkül végrehajtott és új óceánrepülési rekordot jelentő távrepülés jelent. Sokáig emlékeztető marad az aviatika

történetében az a tény, hogy az óceánrepülési rekordot egy kicsiny, gazdaságilag lesújtott és az óceántól távol, Európa közepén fekvő ország állította fel. A teljesítmény értékét növeli az a tény is, hogy Magyarországon a repülést nemcsak a trianoni békeszerződés szigorú korlátozásai gátolják, hanem a szükséges anyagi eszközök hiánya is. Remélem, hogy a Magyar Aeroszövetség módját fogja találni annak, hogy a gépet, amelyen Endresz kapitány és Magyar főhadnagy történelmi repülésüket végrehajtották, mint nemzeti ereklyét megőrizhesse. Rothermere.”

A két magyar repülő pihenheti most a veszedelmes ut idegszagató, fáradalmait, hogy utjuk nemcsak egy sportteljesítmény, hanem nagyszerű hazafias cselekedet volt, amellyel erőteljesen ráterelték a világ figyelmét a magyar nemzet sorsára.

Zarándoklat Máriazellbe.

A bibornok hercegprímás engedélyével augusztus hó 6-án országos zarándoklat indul Máriazellbe, visszaérkezés augusztus 13-án. Utlevél megszerzéséről a vezetőség gondoskodik. Lelkivezető: Gampel Béla majsajakabszállási lelkész. Utirány: Bicske, Komárom, Győr, Hegyeshalom, Sanct-Pölten, Máriazell. Hegyeshalomnál s az addigi állomásoknál lehet csatlakozni. Visszajövet egy napi tartózkodás bécsben. A zarándoklat teljesen külön gyorsvonattal utazik. Részvételi díj II. osztályon 52— pengő, a III. osztályon 40— pengő. Érdeklődni lehet a zarándoklat központi irodájában Borsy István technikai vezetőnél IX., Üllői ut 115. délelőtt 9—1-ig és délután 5—7-ig. Telefon József 399—31. Részletes programot kérésre készséggel küldenek.

Levél a szerkesztőhöz

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Mint itt a környéken sokan; én is szívesen sétálgatok esténként a szépen kiparkírozott vasuti parkban, ahol igazán jól esik az embernek egy kis esti pihenés.

Minden nagyon szép ott, csak egy valami hiányzik még, ami pedig nagyon fontos lenne s nagyban hozzájárulna a part pázsitjának és fájának szebbé tételéhez, — az öntözés.

Szomorúan kell látnom, hogy a szép zöld pázsitzónyeg napról napra sárgább és halványabb lesz, s a fák koronái is szinte lekonyulnak a nagy szomjúságtól.

Mindennek, természetesen a nagy hőség az oka, s épen ezért oda kellene hatni, hogy nem csak a — Déry — kertben, hanem itt is naponta legalább 3-szor öntözzenek.

Hiszen ez az első állomás, itt látják meg a vidékiek legelőször a várost, s mi lesz, ha már utjuk legelején rossz impressziókat gyűjtöttek.

Kérnénk tehát az illetékes hatóságokat szíveskedjenek odahatni, hogy a vasuti park is ép úgy, mint a Déry-kert naponta legalább 3-szor öntözve legyen.

Tisztelettel egy környékbeli.

Egyesületi hírek

Előkészületek az augusztus 20-iki ünnepségekre

A Bajai Hajós Egylet szombaton este rendezte a Központi Szálloda szállós báltermében az évi első nyári mulatságát. A vendégegyesületek tarka cserevásárlóival feldíszített táncteremben a hajnali órákig bucsuztatta ez alkalommal az egyesület önkéntesnek bevonuló 13 ifjúsági evezősét. A katonai évüket leszolgáló evezősök távozása miatt a BHE 1931. évi versenykerete is megváltozott. Az ugynevezett „bombanegyed” már Dely, Mamusich, Goszleth I., Liely, Cox: dr. Dobó összeállításban evezik le mindennap a 2400 méteres versenytávot. Kivülök még Zotter, Szabady, vitéz Kemény, Salamon, Rorárius I., Csáby, Bartók, Szalay II. tartoznak az állandó versenykerethez. A tréningkeret ezenkívül 13 hölgy és 59 ifjúsági evezősből áll jelenleg.

A város augusztus hó 20-iki felszabadulási emlékűnnepén megtartandó regatta versenyre is folyik már az előkészület. A város vezetősége a Bajai Hajós Egyleten kívül — tudomásunk szerint — felkérte a helybeli Tiszti evezősök és a Bajai evezős Egyesület vezetőségeit a felszabadulási regattaverseny közös megrendezésére. Kár, hogy az újpesti és budafoki evezős egyesületek, valamint a Mec nevezése a jelenlegi gazdasági viszonyok inellett — mint-hogy a helybeli egyesületeknek nem áll módjukban az utazási és egyéb

költségeiket viselni — még nem teljesen bizonyos. Baja városának is kellene némi anyagi aldozatot hozni, hogy a tavalyhoz hasonló magas színvonalu regatta versennyel ez évben is bővüljön a felszabadulási ünnep programja. Az augusztus

19-i esti lampionos demonstratív hajófelvonulásra mindhárom bajai evezős egyesület egyébként már bejelentette részvételét, amennyiben a Kamarásduna vizállása ezt megengedi.

A Magyar tudás diadala

Nagy feltűnést keltett Párisban a magyar tűzoltógép. Oriási sikere volt a gázzal és porral oltó magyar találmánynak

Párisban nemzetközi tűzoltó kongresszus és ezzel kapcsolatosan nemzetközi tűzoltókiállítás volt amelyen Európa valamennyi állama részt vett. Ugy a kongresszuson, mint a kiállításon nagy sikert ért el a magyar tűzoltóság, amelynek tevékenysége szakértelme már eddig is előkelő helyet biztosított a többi kulturnemzetek tűzoltótestületei között.

A kongresszuson ifjú Horty István okleveles gépészmérnök, a kormányzó fia, a MÁV-gépgyár által készített hatalmas tűzoltóautót vitte ki a párisi kiállításra. A tűzoltókiállítás a magyar ipart egyedül a MÁV-gépgyár képviselte a Szilvay-féle közömbösített gázzal- és porral oltó készülékkel. Ezt a magyar találmányt, a külföldi tűzoltóság már eddig is ismerték hírből, most nyílt azonban alkalmuk, hogy a modern tűzoltóeszközt közvetlen közlő munkában is megismerhessék. A kiállításon próbaházát is építettek, amelyben különböző anyagokat gyűjtöttak meg és a magyar tűzoltógép a külföldi magasrangú tűzoltótestek jelenlétében oltotta el a tüzet.

A kiállított magyar készülék Szilvay Kornél magyar tűzoltótest találmánya. A budapesti tűzoltóság már évek óta két ilyen gépet tart üzemben és sok tüzet fojtott el vele minden vízkár nélkül. A párisi kiállítás nézőközönsége nagy érdeklődéssel fogadta az új tűzoltótalálmányt, amelyet Horty István mérnök és maga a feltaláló mutattak be. A tűzoltókiállítást megtekintette Laval miniszterelnök is, aki hosszasan időzött a magyar kiállításnál és kérésére neki is bemutatották a Szilvay-féle készüléket. A párisi tűzoltóság a ma-

gyar kiállítók részére előzékenyen egy szakasz tűzoltót bocsátott rendelkezésre, akiket a száraz oltógép kezelésére kiképeztek, úgyhogy a francia tűzoltók magyar vezénylet mellett oltottak el a száraz oltógéppel a Párisban gyújtott próbatüzeteket.

Szombaton délelőtt a párisi tűzoltóság ezredese felkereste Horthy István mérnököt és megkérdezte, lehet-e villamoskábelek tüzet a szárazoltó készülékkel eloltani. A párisi tűzoltóságot ez a kérdés azért érdekli különösen mert a legutóbbi évtizedben kétszer támadt tűz a párisi telefonközpontban és oltás közben a víz csaknem az összes kábeleket használhatatlanná tette. Horthy István mérnök vállalkozott arra, hogy az égő elektromoskábeleket eloltja a készülékkel és szombaton este a kiállítás próbaházában magas- és alacsonyfeszültségű árammal telített kábelhuzalokat fektettek le, amelyeket azután meggyújtottak.

Horthy István mérnök rendelkezésére bocsátott párisi tűzoltókatonákkal hozzáfűzött a tűz eloltásához. Maga vezényelte a katonákat, akik néhány pillanat alatt üzembehelyezték a gépet, felszerelték a gázt és port szállító csöveket és lehető leg-rövidebb idő alatt elfojtották az égő telefonkábelek tüzet. A párisi tűzoltótestek s a külföldi tűzoltók, akik az oltás munkát végignézték, egytől-egyig a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a magyar tűzoltókészülékről és a kongresszust bezáró vasárnap esti banketten melegen ünnepelték a magyar feltalálót és Horthy István mérnököt, akik Párisban jelentős magyar sikert vívtak ki.

A bajai vásár fotografiája

Nagy csoda történt. Eljött a vásár, el is mullott, de az eső, a nagyon várva-várt eső ezuttal elmaradt. Pedig már közmondásos dolog volt, hogy a bajai vásárra mindig megjött az eső is. Mások is tekintettek az emberek az ég felé, sokszor azért, mert féltek, hogy elborul az ég és szétveri a vásárt, de mostanában vásáros, nem vásáros mind azért kémlelte az eget, talál-e rajt egy tenyerni felhőt, ahonnan esőt lehetne remélni.

Eső helyett azonban a forró nap-

nak omló sugárkévei öntötték el a bajai vásártereket, ahol nagy volt a kirakodás, nagy volt a főlhajtás, de alig számbavehető a forgalom.

Az állatvásáron csak a vágómarha iránt volt valamelyes érdeklődés. Az ár: 40—50 fillér a jóminőségért. De így sem kapkodtak utána. Tehén, ló, vagy egyéb jószág alig cserélt gazdát. A ruhás sátorok és egyéb kirakodók és sátorosok, munka nélkül huzódtak sátraik árnyékába és szorgos szemekkel figyelték a járókellőket. aked-e köztük olyan is, aki

valamit venni akar. Sajnos, ilyen ember csak elvétve akadt. Nincsen pénz — hangzott mindenünnen a panasz.

Számadatokban a következő számok fejezik ki a vásár sivarságát. Gazdát cserélt: 1 szamar, 121 juh, 168 ló, 143 tehen és 1 kecske.

A forgalom tehát a tavalyi vásárnak épen egyharmada. Valószínű, hogy mindez a jelenlegi rossz gazdasági helyzetnek és ezzel kapcsolatos bankszűnetnek tulajdonítható, mert ha az embereknek nincs pénzük, nem vásárolhatnak.

Az idei vásár tehát egyike volt a legrosszabbaknak.

Rejtélyes eset Korzika szigetén

Szerdán este maga nemében teljesen szokatlan és máig meg nem fejtett rejtélyes eset történt a földközi Korzika szigetén. Az esti órákban hatalmas hydroplán jelent meg a szürkületbe forduló égbolton, egy két ívet írt le a levegőben azután hirtelen leereszkedett az egyik kikötőbe, majd a gépen érkezett két utas sietve bevetette magát az ott várakozó autóbá és nagy sebességgel tovarobogtak, a — hydroplán pedig újból fölszállt és rövidesen eltűnt a levegő oceanban. A hatóságok nyomban megindították a vizsgálatot a rejtélyes eset földerítése végett, de eddig semmi pozitívumot nem sikerült megállapítani.

Csinos külső, jó modor, mint érvényesülési kellék

A budapesti vendéglőspartestület előljárósága ülést tartott, amelynek során Keszei Vince elnök beszámolt a legutóbbi évről tanoncvizsgálatokról. Keszei Vince bejelentette, hogy nagyon sok panasz érkezik amiatt, hogy a tanoncok megjelenés és arculat tekintetében nem megfelelőek.

A tanoncok nagy része elhanyagoltan öltözködik, egyeseknek visszatartó külsejük van és a vendéglőspárban ezek a hiányosságok meglehetősen hátránnyal járnak, mert a közönség nem szívesen szolgáltatja ki magát rosszképű antipatikus személyzettel. A vendéglősök elnöke felszólította a tagokat, hogy a jövőben nagyobb gondot fordítsanak a tanonckalkalmazásnál a tanoncjelöltek külső megjelenésére és arcvonásaira.

Gundel károly szintén hozzászólt a kérdéshez és rámutatott arra, hogy már több alkalommal indítványozta a tanoncszerződés előtt a jelöltek szellemi és testi rátermettségének megvizsgálását.

Végül is az előljáróság úgy határozott, hogy a jövőben bevezeti a rátermettségi vizsgát és ezental csakis olyan tanoncokat alkalmazhatnak a vendéglősök, akik külső megjelenésben és arculatban kifogástalanok.

Regőcsősdán kapható és megrendelhető az Új Ulf R.F. könyvtárában

HIREK

— **Értesítjük Baja város közönségét,** hogy üzleteinket július hó 26-tól kezdve szeptember 1-ig vasárnaponként egész nap zárva tartjuk. Kérjük az igen tisztelt vevőinket, hogy bevásárlásaikat szombat este 6-órától eszközölni szíveskedjenek. A bajai könyv- és papírkereskedők.

— **Beiratkozás a Pécsi egyetemre.** A Pecsset elhelyezett m. kir. Erzsébet tudományegyetem jogi, orvosi- és bölcsészettudományi karán az 1931/32. tanév első felére szóló rendes beírások 1931. évi szeptember hó 1-től 12-ig bezárólag eszközöltek. Az egyetemnek ideiglenesen Sopronban működő evangélikus hittudományi kara hallgatóinak beírása a jelzett időben a kar székhelyén történik. Azok, akik nem voltak az egyetem hallgatói, kérvényezés útján nyert felvételi engedély alapján iratkozhatnak be. Ezek az illető kar tanártestületéhez címzett felvételi kérvényüket 1931. évi július hó 20-tól 1931. évi augusztus hó 31-ig nyújthatják be. Az utólagos beiratkozás 1931. évi szeptember hó 25-ig bezárólag dékánai, azontul szeptember hó 31-ig rectori engedéllyel végezhető. Félévi tandíj 102 pengő. A tandíjmentesség iránti kérvények 1931. évi szeptember hó 5-ig bezárólag az illetékes kar dékánai hivatalába nyújthatók be. Ide vonatkozólag a Budapesti Közlöny hivatalos lap július és augusztusi számaiban megjelenő részletes hirdetés nyújt bővebb tájékoztatást.

— **Bérlészállításra készül a cipészipartestület.** A Budapesti Cipészipartestület és a Lábbelikészítők Országos Szövetsége foglalkozik a munkabérlészállítás tervével. Természetesen a gazdasági viszonyokkal okolják meg ezt az elhatározást és az új kollektív szerződést csak abban az esetben kötik meg, ha a munkások a jelenlegi bérek redukciójába beleegyeznek.

— **Százhetvenezer anya és csecsemő áll a Stefánia Szövetség gondozásában.** A népjóléti minisztérium közegészségügyi programjának egyik főpontja a tervezett egészségvédelem és a szülőanyák gondozása. Az emberiség egészségének megóvása a szülőanyáknál, a csecsemőknél kezdődik, amelynek országos megszervezése és ellátása a Stefánia Szövetség hatásköre alá tartozik. A Stefánia Szövetség nagy horderejére rávilágít az egy év alatt kifejtett tevékenységének statisztikája, amely szerint 174.002 védencet gondozott és ezek gondozásának összes költsége fejenként 15 pengőbe került. Magyarországon körülbelül 600.000-re tehető a csecsemők, kisgyermek és terhes anyák száma, akikről évenként gondoskodni kellene. Ezeknek ellátása a jelenlegi arányszám szerint több mint tízmillió pengőbe kerülne évenként.

— Elkapta a cséplőgép és összezúzta a karját.

Szombaton a délutáni órákban Vaskuton cséplés közben a gép oly szerencsétlenül kapta el az ott foglalatostudó Flekenstein János balkarját, hogy azt tőből majdnem leszakította. Telefonon értesítették a bajai mentőket, akik nyomban a helyszínre robbantak és a szerencsétlenül járt „gazdát” beszállították a bajai kórházba. Állapota súlyos, de talán nem életveszélyes.

— **Hirdetmény.** Felhívjuk a bajai termelőket, hogy az 1930. évi 3300 M. E. számú kormányrendelet alapján birtokukba került métermázsánként 3 P értékű gabonajegy szelvényeiket a köztartozásaikra való elszámolás, esetleg beváltás végett saját érdekükben legkésőbb 1931. évi augusztus hó végéig a városi adóhivatalnál, illetve pénztárnál del-

előtt 7-11 óráig terjedő időben szolgáltatassák be, mert ezután az időpont után a régi szelvények értéküket veszítik. — Egyidejűleg figyelemztetjük mindazokat, akiknek az 1930. évi 3300 M. E. számú rendelet alapján métermázsánként 3 P értékű gabonajegy van birtokukban, hogy azokat a 3600/1931. M. E. számú rendelet alapján ugyanolyan értékű új gabonajegyekre a m. kir. postahivatalnál legkésőbb 1931. évi augusztus hó végéig becsereíthetik. Az olyan gabonajegyeket, amelyeknek szelvénye a gabonalevelektől el van választva, csak akkor lehet becsereílni, ha a gabonajegy szelvény és a gabonalevel száma egyezik. Baja, 1931. évi július 14-én. Városi adóhivatal.

— **Leesett a ringlispilről és összezúzta a fejét egy hét éves**

kisfiú. Vasárnap délután 4 óra tájban a vásárba hívták ki a mentőket, ahol egy kisfiú véletlenül leesett a forgó hintaról és összezúzta az arcát. A mentők azonnal elsősegélyben részesítették, majd beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy Matus Emilnek hívják és hét éves. Jelenleg a kórházban ápolják, de valószínű, hogy rövidesen felépül.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz** szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a **Ferenc József viz** szellemi munkásoknál, neuraszténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül lőtékony hatású gyomor és bél-tisztító szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Honi gyártmány! Olcsó! Jó!



Baján: Mi Boltunkban kapható

URANIA.

Tisztelettel meghívjuk Önt, családját és ismerőseit **július 22-én, szerdán d. u. 6, este fél 9. július 23-án, csütörtökön csak fél 9-kor** tartandó művészi előadásunkra.

Ekkor mutatjuk be a **BRITISCH INTERNACIONAL FILMGYÁR** legszebb és legnagyobb világfilmjét

HAI-TANG

gyönyörű németül beszélő hangos filmregényt 10 felv.

Rendezte: **RICHARD EICHBERG.**

Főszerepben:

Anna May Wong

Szeropozstás:
A nagyherceg Georg Schnell
Az ezredes Hugó Werner
Az adjutáns Franz Lederer
Hai Tang Anna May Wong

Színhely: **Oroszország 1912.**

30 tagú zenekar

HANS MAY vezetésével.

Orosz főúri milliőben játszódik le ez a gyönyörű izgalmas szűzszéjű film, amelyben ANNA MAY WONG művészetének csúcspontjára emelkedett.

Kisérő filmje:

Sascha Varieté II.

Magyarul beszélő revüfilm 2 felv.-ban.

MICKY A POKOLBAN.

Hangos rajzfilm 1 felvonásban.

HIRADÓK.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak kik felejthetetlen drága jó férjem elhunytával koszorúkkal, virágokkal és részvételükkel igyekeztek nagy fájdalmunkat enyhíteni, ezúton fogadják hálás köszönetünket.

Uzv. Pócza Istvánné és családja.

Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Baján 30 év óta fennálló

Hattyu Gözmosó és Gallértisztító

intézetemet augusztus hó 1-től Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi plébánia templom mögött lévő Kazinczy-utca 3 szám alá, a Horváth féle kötszövő gyárral szembe helyezem át. **Gallértisztítás darabja 10 fillér.** Mindentéle fehéreneműt a legolcsóbban tisztítok.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel,

Antal B.

Felvétel a szekszárdi m. kir. mezőgazdasági szakiskolába.

Az újonnan épült és modernül felszerelt szekszárdi m. kir. mezőgazdasági szakiskola 1931/32. tanéve október hó 1-én kezdődik. A felvétel iránti kérvényeket

augusztus hó 15-ig

kell beadni a szakiskola igazgatóságához Szekszárdra. A felvétel a jelentkezés sorrendje szerint történik. Felvétetnek 17 évet betöltött és legalább 4 elemi végzett ifjak. Az oktatás elméleti és gyakorlati. Erdekldőknek készséggel ad részletes felvilágosítást és küld felvételi prospectust az

Igazgatóság

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Raktárhelyiség minden célra megfelelő augusztus 1-re kiadó Spitzer Dávidnál Árpád-u. 4 szám alatt.

Eladó 2 szekrény; 1 vitrin; 1 ágy és kis asztal, azonkívül szekrények, ágyak, divány és 2 komplegarnitúra Petőfi utca 22 és Batthyányi utca 32 sarokházban.

BOROSHORDÓK

ujak és keveset használtak

óriási raktár miatt minden nagyságban raktáron olcsón eladók.

GÄRTNER SIMON ÉS FIA

Budapest

Iroda: Visegrádi-utca 23. sz.

Raktár: Dohány-utca 77. sz.

Telefon 91-6-56.

Kiadó ház

4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott folyosó mellékhelyiséggel.

Ugyanott 2 szoba és 1 szoba minden mellékhelyiséggel, gyümölcsös és virágos udvar esővízes kúttal **kiadó.**

1 kitűnő rövid zongora

eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Saját gyártmányu

tők és ugorkagyalu

prima minőségben,

olcsón kapható

UTRY PÁL FIAI-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Három esetleg négyszobás lakás kiadó

Erzsébet királyné utca 57.

Szúnyogok és legyek ellen

UTRY gyártmányu

szunyoghálót

alkalmazzunk

1 m² P. 2.—

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Makulatura papíros



kapható az „**UJ ÉLET**”
könyv és papírkereskedésében.

Pöstyén

Rheumafürdő

670 forró kénes iszapforrásainak hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS eseteiben világhírű.

THERMIA PALACE a fürdővel egybeépítve.

ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi élet központja.

CYRILL-UDVAR a középosztály részére.

10 km. pompás strand, tennisz, golf halászat.

Felvilágosítás: PÖSTYÉN FÜRDŐ-IRODA, BUDAPEST; VII., KÁROLY-KÖRUT 3. TELEFON: J. 453-82. MÁV menetjegyirodák és Eisner-drogéria, IV., Andrássy-ut 37.

Renaissance mesterek

klasszikus szentképei

42 X 32 nagyságban, színezve

kapható az „**UJ ÉLET**” R.-T.-nél.

10 rolni parti

kreppapír

60 f.-ért

kapható az „**UJ ÉLET**”-ben.

VARROGÉP



JAVÍTÁS

SAKSZERUEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 10.

Hirdessen a Bajai Ujságban

Mivel önhibámon kívül állásnélkül vagyok

soffőri állást keresek

azonnali belépésre. Jó referenciákkal rendelkezem. Szíves megkeresést kér Szabó János Bácsbokod, Horthy Miklós-ut 34.

Vásároljon

az

„**UJ ÉLET**”-ben.

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva július 20-tól július 27-ig.

Lovasy Üdön
dr. Geiringer János
gyógyszertára.

Bánffyhungari

szakácsfüzetek

I. füzet. Vegyes sütemények
II. f. Téltre való befőzések,
III. f. Pecsényék, Kőrítések.
IV. f. Előételek, gombák és mártások.
V. f. Zsirban sült tészták.
VI. f. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek.
IX. f. Felfújtak.
X. f. Torták.

XI. füzet. Francia konyha.
XII. f. Vendéglátás.
XIII. f. Rőgtönzött ételek.
XIV. f. Izes falatok.
XV. f. A gyermekek étrendje
XVI. f. Ujabb torták.
XVII. f. Pótreceptek az összes pecsényékhez, előételekhez, pástétomokhoz, vegyes ételekhez.

80 fillérért kapható

az „**Uj Élet**” R.-T.

könyv- és papírkereskedésében
Baján, Gróf Zichy Bódog-tér 8.

„Uj Élet” Nyomda R.-T.

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■ Könyvkötészet

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.



Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.



TELEFON : 45.